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СОЦІАЛЬНА РОБОТА У СФЕРІ ДОЗВІЛЛЯ 

 
 

Олійник Галина Михайлівна 
канд. пед. наук, доцент кафедри соціальної роботи та 

менеджменту соціокультурної діяльності 

Тернопільського національного педагогічного 

університету ім. В. Гнатюка 

(м. Тернопіль, Україна) 

 
Радикальні зміни, зокрема політичні й економічні реформи в Україні, 

створюють нові умови для розвитку національної культури для задоволення 

духовних інтересів та рекреативних потреб людини, організації її дозвілля. 

Зростання ролі дозвілля в житті людей органічно пов’язане з удосконаленням 

всієї системи життєдіяльності, в тому числі й соціальної роботи, яка сприяє 

процесам соціалізації різних верств суспільства, соціальній інтеграції груп та 

індивідів, а також підтримці стабільності суспільства. 

Сучасні уявлення про функції закладів дозвілля відповідають принципово 

новому розумінню культури дозвілля: дозвіллєва діяльність сприймається як 

культуротворчий процес, що стимулює розвиток творчої індивідуальності, 

передбачає поліваріативність культурно-дозвіллєвих та рекреаційних заходів, 

створює умови для виявлення та задоволення свободи вибору дозвіллєвих потреб 

та інтересів і утвердження на цьому підґрунті системи цінностей особистості [4, 

с. 4; 1; 6; 7]. 

Соціальна робота, як в Україні, так і за рубежем, є інститутом, який активно 

сприяє процесам соціалізації, соціальної інтеграції груп та індивідів, а також 

підтримці стабільності суспільства в цілому. Дозвілля в сфері соціальної роботи 

– це провідний стабілізуючий чинник, який сприяє збереженню та розвитку 

духовних культурних цінностей. Виникає своєрідна ситуація, при якій соціальна 

робота виступає ефективним засобом формування соціально активної 

особистості. Ця своєрідність зумовлює необхідність розробки специфічних 
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методів і технологій соціального втручання, в тому числі й дозвіллєвих, 

відповідно до соціальних потреб особистості та суспільства в цілому. 

Дозвіллєві аспекти у соціальній роботі та педагогіці досліджували такі 

науковці: О. Безпалько, І. Звєрєва, О. Караман, А. Капська, Н. Лавриченко, 

Г. Лактіонова, І. Липський, Л. Міщик, А. Мудрик, Г. Олійник, С. Омельченко, 

Л. Петько, А. Рижанова, С. Савченко, І. Трубавіна, С. Харченко, Л. Штефан та ін. 

Динамічний розвиток будь-якого суспільства, незалежно від його 

соціальної системи, відбувається в процесі трансформації, модернізації, 

збагачення новими поколіннями успадкованих від своїх попередників 

соціальних і моральних цінностей, традицій. Тому проблема організації дозвілля 

різних категорій населення є однією з найдавніших проблем людства і водночас 

залишається й надалі актуальною [4, с. 4]. 

Можна говорити, що дозвілля виступає як вид діяльності, що має на увазі 

не тільки поведінку особистості, але й ті дії, що розкривають активність, сутність 

суб’єкта. Універсальність дозвіллєвої діяльності зумовлена, перш за все, 

багатством її предметної (пізнавальної) та видової різноманітності [3, с. 18.]. 

Підтримуємо думку Т. Берд про те, що сучасне дозвілля людини необхідно 

розглядати як цілісну активність, яку можна розрізняти за соціальними, 

психологічними, фізіологічними, освітніми, естетичними, рекреаційними 

компонентами [5, с. 10]. 

Висновок. Дозвілля повинне бути різноманітним, цікавим, носити 

розважальний і добровільний характер. Тут важливий як зміст, так і форма 

пропонованих дозвіллєвих занять, які повинні відповідати потребам і інтересам 

різних категорій населення. Для успішної організації дозвілля потрібно: знати 

форми, методи, засоби; вміти наповнити ці форми кожного разу соціально 

значущим змістом. 
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